
ATA DOS TRABALHOS DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA. 
ABERTURA: Aos dezenove dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e dois, realizou-se no Edi-
fício da Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a vigésima sexta ses-
são ordinária da segunda sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo Vereador Presi-
dente Richard Silva Ferfoglia Maguim e secretariada pelos Vereadores Sandro Aparecido Martins, 1° 
Secretário, e Edvaldo Elias Goulart, 2° Secretário. Às dezenove horas foi feita a verificação de presença 
e havendo número legal, o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e so-
licitou ao Vereador 1° Secretário que procedesse a Chamada Regimental. Constatando-se a presença 
de todos os Vereadores, passou-se ao EXPEDIENTE, que constou do seguinte: Foi lida e aprovada 
por unanimidade, sem discussão, a ata da 25ª Sessão Ordinária, realizada no dia 12/09/2022. Foram 
lidas correspondências de diversos órgãos, as quais serão arquivadas na Secretaria da Câmara. Por in-
termédio do ofício nº 287/2022/GAB/ecoc, o sr. Prefeito Municipal apresentou respostas aos requeri-
mentos nºs. 018, 021 e 025/2022. Através do ofício nº 290/2022/GAB/ecoc, o sr. Prefeito Municipal 
respondeu o requerimento nº.  022/2022. Foi lido o ofício nº 061/2022, do Diretor Municipal de Saúde, 
em resposta ao Requerimento nº 023/2022. Através do ofício nº 291/2022/GAB/ecoc, o sr. Prefeito 
Municipal prestou as informações solicitadas pelo sr. Presidente, através do ofício nº 033/2022, com 
relação ao Projeto de Lei nº 028/2022, em trâmite nesta Casa de Leis. Através do ofício nº 
288/2022/GAB/ecoc, recebemos do Executivo Municipal o Projeto de Lei nº 045/2022, que dispõe so-
bre a reestruturação da Política Municipal de Turismo e aprova o Plano Diretor de Turismo de Caconde 
– Revisão 2021, sendo encaminhado às Comissões de Justiça e de Finanças, para que emitam seus pa-
receres. Foram apresentados os seguintes Requerimentos: nº 028/2022, de autoria do Vereador Ed-
valdo Elias Goulart, solicitando ao Chefe do Executivo que nos informe como se encontra o processo de 
instalação de câmeras de segurança em Caconde e em Barrânia; nº 029/2022, de autoria do Vereador 
Richard Silva Ferfoglia Maguim, solicitando informações ao sr. Prefeito sobre a Gestão da Política Muni-
cipal de Assistência Social e, nº 030/2022, também de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Ma-
guim, solicitando informações ao sr. Prefeito sobre a ajuda de custo do transporte de alunos residentes 
no Município de Caconde para instituições de ensino de nível técnico e superior nível de graduação. 
Todos os requerimentos foram encaminhados à Comissão de Justiça e Redação para que exare seus 
pareceres. Foram apresentadas as seguintes Indicações ao sr. Prefeito Municipal, ambas de autoria do 
Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim: nº. 089/2022, indicando ao Chefe do Executivo que adote a 
Agenda 2030 e os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável – ODS, como diretrizes de políticas públi-
cas em âmbito municipal e dá outras providências e, nº 090/2022, indicando ao Chefe do Executivo a 
criação do Programa Auxílio Atleta. A Comissão de Justiça e Redação, solicita informações ao Sr. Pre-
feito, a respeito do Projeto de Lei nº 042/2022, que dispõe sobre instituição de Zeic (Zona Especial pa-
ra Implantação de Chacreamento) e dá outras providências. Referido requerimento será enviado ao 
Executivo Municipal. A Mesa recebeu, com pareceres favoráveis das Comissões competentes, as se-
guintes proposituras: Projeto de Lei nº 014/2022, do Legislativo Municipal, de autoria do Vereador Ri-
chard Silva Ferfoglia Maguim e demais, que dispõe sobre alteração de nome de logradouro público, de 
Rua Amazonas para Rua Antonio Francisco dos Reis, o popular “Coruja – Locutor” e, Requerimento nº 
028/2022, de autoria do Vereador Edvaldo Elias Goulart, solicitando informações ao Chefe do Executivo 
sobre o possível atendimento à Indicação nº 028/2022, que solicitou a mudança do local de atendi-
mento de pacientes de Barrânia da UBS para o Centro Administrativo. Em seguida, previamente inscri-
to no Expediente, fez uso da palavra o sr. Presidente, Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, o qual 
explanou sobre seu projeto que já foi aprovado na Câmara e sancionado pelo sr. Prefeito, que trata de 
Hortas Comunitárias que, a seu ver, deveria ser implementada como política pública municipal. Falou, 
também, sobre o requerimento que apresentou nesta sessão pedindo informações sobre a Gestão da 
Saúde no Município, sobre a resposta ao seu requerimento de número 022 e, ainda, sobre a necessi-
dade de cuidar melhor da limpeza e das margens dos córregos, a fim de evitar problemas com enchen-
tes na época de chuvas, que já está chegando. Na sequência, deixou livre a palavra aos Presidentes 
das Comissões Permanentes para marcação de reuniões e outras informações, quando a Vereadora 
Isabella Flamínio de Paiva, Presidente das Comissões de Justiça e de Finanças, o Vereador Márcio Do-
nizetti de Souza, Presidente da Comissão de Obras e o Vereador Sandro Aparecido Martins, Presidente 
da Comissão de Educação e Saúde, disseram que após a sessão, definirão com os demais membros 
das Comissões, o dia e horários das reuniões. Em seguida, não havendo oradores inscritos na TRIBU-
NA LIVRE, foi feita a Chamada para Verificação de Quórum. Havendo quórum, passou-se à ORDEM 
DO DIA, quando o Diretor da Secretaria anunciou que teríamos em única discussão e votação do Pro-
jeto de Lei nº 028/2022, do Executivo Municipal, que dispõe sobre instituição de Zona de 
Urbanização Específica e dá outras providências. Ato contínuo, solicitou a palavra a Vereadora 
Isabella Flamínio de Paiva, informando que por ter vínculo familiar com pessoa interessada neste pro-
jeto (seu pai), se declarou impedida de participar da discussão e votação do projeto, assim como não 
participou de nenhum ato do processo de análise do mesmo, por parte dos vereadores e comissões.  
Logo após o sr. Presidente colocou o projeto em discussão e teceu alguns comentários sobre a maté-



ria. Colocado em votação, o Projeto foi aprovado por 7 (sete) votos a 0 (zero) e a Mesa encar-
regar-se-á de remeter o Autógrafo de Lei ao sr. Prefeito Municipal. Terminada a Ordem do Dia, foi 
anunciada a ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO, que constará da única discussão e votação 
das seguintes proposituras: Projeto de Lei nº 014/2022, do Legislativo Municipal, de autoria do Verea-
dor Richard Silva Ferfoglia Maguim e demais, que dispõe sobre alteração de nome de logradouro públi-
co, de Rua Amazonas para Rua Antonio Francisco dos Reis, o popular “Coruja – Locutor” e, Requeri-
mento nº 028/2022, de autoria do Vereador Edvaldo Elias Goulart, solicitando informações ao Chefe do 
Executivo sobre o possível atendimento à Indicação nº 028/2022, que solicitou a mudança do local de 
atendimento de pacientes de Barrânia da UBS para o Centro Administrativo. Em seguida, o sr. Presi-
dente concedeu a palavra para EXPLICAÇÃO PESSOAL, quando dela fizeram uso os Vereadores Da-
vid Antônio Teixeira Júnior, Sandro Aparecido Martins e Richard Silva Ferfoglia Maguim. Nada mais ha-
vendo a tratar, o sr. Presidente agradeceu a presença de todos, declarando encerrados os trabalhos 
desta Sessão, do que, para constar, mandou lavrar a presente ata, que depois de lida, se aprovada, 
será por mim assinada,                    , 1º Secretário, pelo sr. Presidente e pelo Vereador 2º Secretário. 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a Reso-
lução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
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